Газета основана 9 августа 1945 года Учредители: администрация г. Находки,



81 ЯНВАРЯ 1995 ГОДА ВТОРНИК

№ 19 (8396) Цена 112 р. В розницу - свободная



редакция «НР»

СЭЗ: опыт, проблемы, перспективы

УЧЕБНЫЕ ЦЕНТРЫ В НАХОДКЕ CO311AET 411EH HbHO-MOPKCKOM AKAMEMMIN HAYK

— ЭТО Олег Леонидович Щека, в Находке свои факуль- часть суммы поступит к У 30 лет от роду, кандидат химических наук, выпускник Дальневосточного госуниверситета, автор более 50 научных работ по химической имеющих большое практическое значение и опубликованных в различных научных журналах, благодаря том числе зарубежных. Собственно, этим публикациям ученый мир и узнал о талантливом русском ученом, поскольку в таких популярных изданиях, как, например, международный журнал квантовой химин, международный журнал электронной спектроскопии и родственных явлений, статьи публикуются при наличин двух заключений рекомендаций уже известных ученых. Олег Леонидович пишет их на английском языке, спорит, если считает себя правым, с оппонентами н., публикуется в первоначальном варнанте. Признанием несомненных достоннств его работ стало предложенне Нью-Поркской академин наук стать действи- сийско-американского бла. тельным членом этого знаменитого научного общества Официальное приглашение пришло в Находку недавно, и директор программы по развитию учебных центров административного комитета СЭЗ «Находка» о своем согласни уже сообщил в Нью-Йорк. Заниматься перспективной программой в АК О. Щека стал осенью прошлого года, перейдя на Дальневосточный постоянную работу из ДВГУ в технологический институт директором-организатором инновационных программ. Задачи директоров в двух разных ведомствах оказались очень схожими, и сегодня их решает один человен.

что представляет собой ку остродефицитных кадпрограмма, которой Вы ров, механизм их финанруководите, предложенная сирования. АК СЭЗ в плане реконвовательной среды территорин свободной во-

приятий должна стать организация новых и перепрофилирование уже действующих втапов — требуется изу- мые результаты.

Леонидович, ориентации на подготов-

Практическая организаструкции культурно-обра. ция учебных и учебнона производственных завепредусматривает дений заключение договоров - Итогом всех меро- участием АК СЭЗ с отечественными и зарубежными партнерами, помощь в государственной регистрации новых струксреднеспециальных, сред- тур и получение ими линетехнических и высших цензий на образовательучебных заведений, кото- ную деятельность, в опрые будут готовить до 70 ганизации учебного про- терес проявляют за рубе- демии какие-то проекты и процентов требуемых для цесса для того, чтобы жом уже сегодня к вы- программы, приобретать СЭЗ специалистов Рабо- финансовая и иная по- пуску продуктов сельско- по льготной стоимости та пройдет в несколько мощь АК дала ожидаечить нужды СЭЗ в кад- отказались от прежней рах, ее возможности в практики, когда вузы предоставлении образова. края открывали в Находтельных услуг населению, ке факультеты на свое а также возможности вну- усмотрение, и объявили тренних и внешних ин- конкурс образовательных весторов образовательных проектов О своем учапрограмм. Необходимо стии в нем сообщили че- решен вопрос с препода- примите поздравления и также выработать реко- тыре вуза края — ДВГУ, вательским составом — пожелания удачи. мендации по созданию но- ДВГТУ, ДВТИ. Дальрыб- кроме специалистов мевых и перепрофилирова. втуз Кроме государствен- стных предприятий нию действующих учебных ного университета три технологического инсти-

теты и филиалы и наме- нам на первоначальном рены расширить как пе- этапе речень факультетов, так выборе лучшего проекта будут учитываться пред. граммы. Вторая предположения средних школ, опыт сотрудничества этих вузов со школами и дру. гими учебными заведениями Находки. Например, технологический институт активно работает с ДМУ, венной научно-технической классами довузовской под- библиотеки, которая будет готовки школы — лицея связана с помощью ком-«Вагант»

лизации программы, считает О. Щека, станет создание совместного росготворительного предприя- при таких заботах времетия «Находкинский учебно - производственный немного. центр». Его спонсорами стали АК СЭЗ «Наход. в контрактах с ДВТИ и ка» и американская ор-«Инспирид ганизация Лайф Центр». На базе центра будут готовиться высококвалифицированные специалисты рабочих про- сертацией по теме эленфессий и младший уп. тронного строения и фиравленческий персонал для действующих на тер- соединений со связью меритории С93 предприя. талл-кислород. тий, включая предприя. талом

Гибная система пользования учебно-пронзводственных модулей, кроме уважения? оснащенных поставляе. для внутреннего и внеш. тывать на участие ее даст центру дополни- научных конференциях. тельные финансы развития. Большой го хозяйства, выращива- издаваемые академией наботки и т д. Квоты на ких томов Это право мы ределены места располо- ки Находки жения филиалов центра. - Олег Леонидович,

мены и преподаватели из США. Сроки открытия центра во многом будут зависеть от срока регистрации центра в Министерстве юстиции Россин. Предполагается, что первые студенты центра начнут занятия с сентября нынешнего года. Пока не решен вопрос с общежитием, обучаться в нем смогут жители Находки и прилежащих к ней сел. Американцы готовы вложить в проект до 10 млн долларов, причем большая

Добавим к сказанному, и число студентов. При что это только первая часть разработанной в АК пролагает организацию системы всеобщей англоизации, при которой любой желающий сможет изучить английский язык, а также создание общест. пьютеров с аналогичны-Важным шагом в реа. мн в России и за рубе. жом. Вот этой работой и занимается сегодня молодой ученый.

> Олег Леонидович, ни на науку остается

- К сожалению, хотя АК СЭЗ оговорен пинкт, позволяющий мые заниматься наукой один день в неделю Закончена работа над докторской дисзико-химических свойств

— Вас можно поздратия с иностранным капи- вить с таким почетным вванием, как действитель. ис- ный член академии наук. А что оно даст Вам

- члены академии, мым из США оборудова. чья история начинается нием, позволит не только с 1817 года и в чьих ряобеспечить учащихся не- дах более 30 тысяч учеобходимым тренингом, но ных из многих стран мии производить конкурен. ра, имеют ряд привилетоспособную продукцию гий. Они вправе рассчинего рынков. Реализация различных международных для предлагать к финансироин- ванию и поддержке аканию трепангов, заморо. учные работы. Кстати, в женной рыбопродукции, Нью-Йорке ежегодно изпродукции деревообра- дается более трехсот тапродажу двух последних используем для пополвидов уже получены Оп- нения научной библиоте-

Беседовала

Новости, события, факты

на первое заседание краевой Думы

Глава администрации города В. Гнездилов и председатель административного комитета СЭЗ «Находка» С. Дудник были приглашены на первое заседание Приморской краевой Думы, созванной 25 января по решению главы администрации края Е. Наздратенко.

Открыл заседание по традиции старейший из избранных депутатов директор Уссурийского локомотивного завода В. Ведерников, 1933 года рождения.

В первые дни работы нового законодательного органа были решены организационные вопросы. Официально он назван Приморской краевой Думой, его председателем и спикером избран заме. ститель главы администрации края И. Лебединец.

И. КОНСТАНТИНОВА.

Приступили к добыче кальмара

Путину в Южной части Тихого океана открыли сегодня траулеры Находкинской базы активного морского рыболовства «Карагач» и «Пирит» В экономической зоне Новой Зеландии они начали добычу кальмара.

Флотилия из одиннадцати добывающих судов. каждое из которых имеет неограниченный район плавания, будет работать в этом году у берегов Новой Зеландии, Сейчас в портах Нельсон, Танидин, Имару. Литлтон производится загрузка траулеров топливом, продуктами питания, различным оборудованием.

Путина в южной части Тихого океана продлится до лета. От своих новозеландских парт. неров россияне получили солидные квоты на вылов кальмара, продукция из которого будет поставляться на международный рынок.

HTAP-TACC.

АССОРТИМЕНТ СТАЛ богаче

Продукция известной в городе фирмы «КВЭН», учредителем которой является административный комитет свободной экономической зоны, пользуется все большим спросом у населения.

В предпраздничные дни пришлось даже отказать покупателям крабовых палочек из Владивостока и Хабаровска - настолько быстро разошелся деликатесный продукт в городе.

Сегодня здесь просчитывают возможность установки новой линии по производству сырокопченой колбасы из рыбного фарша «Суреми».

н. димова.

Кадры для страхового бизнеса

Первым на Дальнем Востоке вузом, начавшим подготовку специалистов страхового бизнеса, стал Дальневосточный государственный университет. С нового года на экономическом факультете ДВГУ открылось отделение страхового дела.

Как сообщила проректор вуза по учебной части Риорита Шепелева, в основу обучения положена программа Московской академии бизнеса и менеджмента. Рассчитан курс на пять лет, преподавать будут как российские, так и зарубежные профессора. По окончании студенты будут получать дипломы бакалавров, а кто пожелает учиться дальше - магистров страхового дела

Возглавил новую кузницу кадров президент известной в деговых кругах независимой страховой компании «ДальРОССО-групп» Владимир Maxor

HTAP-TACC.

№ События, факты

Фонд помощи -японским MRAMSD

Ряд негосударственных срганизаций Приморского края обрати. лись к гражданам Россни с призывом принять участие в гуманитарной акции мощн японским семь. ям, пострадавшим от землетрясения на острове Хонсю 17 янва-

«Правительство, неправительственные организации и частные всегда лица Японии помощь, оказывали когда наш народ попадал в беду — достаточно вспомнить черно. быльскую аварию, наводнение в Приморье и землетрясение на Курилах. Сегодня беда пришла на японскую землю», — говорится в обращении, направ. ленном в российские средства массовой информации

Инициаторами акции выступили Приморский комитет защиты мира, Тихоокеанская академия наук экологии и безопасности жизнедеятельности, Примор. ский комитет по проб. окружающей лемам среды имени академика Ильичева и другие нзвестные на Дальнем Востоке и в России независимые организа-

Реквизиты Далькомбанка: расчетный счет, на который принимаются рублевые средства, номер 75301; к с 700161905, PKU r/6 241007, MOO 241018.

Присечены полытки вербовки COSBAKOB

Несколько попыток вербовки жителей При морья в вооруженные формирования Джохара Дудаева пресечены правоохранительны. ми органами края. Об этом сообщил хорошо ннформированный иеточник, близкий к органам федеральной

службы контрразведки. Подробности по данным фактам следственные органы пона не разглашают, однако сообщается, что упомя. нутые попытии вербов. ки имели место в Ус. суринске - сегодняшнем центре возрожде. ния на Дальнем Востоке российского казачества В то же время в свободной экономической зоне «Наход. ка», где проживает большинство предста. вителей чеченской диа. Приморье. споры в случае вербовки пока не зафиксировано. Из. вестно, что члены диаспоры, как правило. владеющие в Находке выгодным и вполне легальным бизнесом, с самого начала отме. жевались от конфлик. та в Чечне, заявив, что являются законопослу-ШНЫМИ гражданами Российской Федерации.

HTAP-TACC.

ГЛАВНОЕ — СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

Как и в прежине времена, а в наши дни особенно, многих горожан волнуют проблемы циального обеспечения. пенсий, пособий, государ. ственных гарантий для малоимущих.

С появлением в 1992 году своего управления социальной защиты насе. ления (УСЗН), которое сегодня — лучшее в крае, сложилась понятная большинству людей общая картина социально-экономической ситуации возможности города вообще и та конкретная помощь, которая оказывается находиницам.

На почти 200-тысячное количество горожан у нас приходится 42 тысяне защищенных граждан, детства при УСЗН. средний доход которых помощь инвалидам было выделено почти 48 полнительно на ветера. нов Великой Отечествен-В Находке ной войны. открыто 4 отделения социальной службы на платно пользуются дому. 64 человека лучают бесплатное пидоставлена гуманитарная ным семьям помощь.

тельно решает многие социальные программы содержание индивидуаль. ного автотранспорта, сокращены сроки прилый комплекс Благодаря соцзащиты город получил от правительства России 1 млрд рублей для помощи пострадавшим от наводнения. Инвали. ды-находкинцы имеют, наконец, рабочие места.

• Как мы живем

XЛЕБ-ВСЕМУ ГОЛОВА, ECTB Y КАЖДОГО

В этом году традиции милосердия будут продолжены, несмотря то, что дотаций правительства в соцзащиту ждать не приходится Многие работающие го. готовы рожане вновь сделать шаг навстречу благотмеценатству и ворительности.

ЕСЛИ СЕМЬЯ НЕ СИЛЬНА...

чи пенсионеров, инвали- ей обязательно помогут дов и других социально в отделе материнства и

Сегодня здесь на учеявно недостаточный В те стоят 2238 таких сеи мей 1430 многодетных престарелым в прошлом и 1335 малообеспеченных. году из фонда УСЗН 7328 детей из этих семей опекают соцработмиллионов рублей. 2,5 ники. Малыши до шести млрд израсходовано до. лет получают бесплатные лекарства, а школьники — бесплатные обеды, Все находкинцы школьного возраста также бесродскими автобусами, 30. инвалиды и участники процентной скидкой на войны — регулярно по- коммунальные услуги и электроэнергию помогатание. 13 тысячам детей ет УСЗН всем многодет-

Заведующая отделом Опережая подобные Т. Кротова считает, что службы края, админист- адресная, конкретная порация города самостоя. мощь многодетным, мало. обеспеченным ная заслуга управления. Выплачиваются пособия В прошлом году денеж. ветеранам, инвалидам на но компенсировался проезд родителей, везущих тории. Около 2,5 обретения инвалидных ко- рублей получили семьи: лясок. Многодетным семь. Шулико, Симоновы, Годетское лечение и опе- 100 тыс. Василенко, Баклановы, Рассоленко, Алиевы и др.

Многодетные и малообеспеченные семьи получали компенсацию на периодическую печать дома. А в общем, всего (всего на 912,5 тыс. руб- не перечислить! лей), проезд к дачам и участкам (почти на 2,5 млн руб.), приобретение детских санаторно-курортных путевок (4,5 млн руб.). Бесплатными банными услугами пользуются 184 семьи.

лообеспеченных семей и сироты, находящиеся под опекой. отдохнули оздоровительных лагерях. Фонд социальной поддержки выделил им 12 млн рублей.

Материальную помощь отдел материнства и детства оказал семьям с небольшим достатком и с одним родителем. 800 тыс рублей получила многодетная семья Вартанян. Малообеспеченные Желтухины — 600 тыс., одинокая мама Усенко — 500 тыс., Потаповы — 1,5 млн. Алексеевы — 800 тыс., Томашовы — сные «защитники». 500 тыс и Веринко -1 млн рублей.

В денаду инвалидов с приобретением детской одежды. Ее же получали детей-инвалидов в сана. несовершеннолетних, вспо. III, групп, млн могательная школа № 2... Великой Отечественной.

В день семьи 450 детей ям предоставляется це. ленко, Погореловы, Ан. фильм в к-т «Прибой». 10 примерно 3 млн руб на получали в поддержку по ды, обуви, ремонт квар- дящего все дальше Клименко, тельного марафона из- чали подарки от города их социальные работники. Игнатьевы, расходовано 8 млн 300 к Дню пожилого челове-Гореловы, тыс. руб. Всего выделено на и Новому году. 20 млн рублей.

100 млн рублей зап. лачено за реконструкцию здания малого детского

«НАШ ДОМ — НАША КРЕПОСТЬ»

Для решения проблемы «отцов и детей» в социально неблагополучных семьях при управлении соцзащиты открыты детский центр реабили. Летом 56 детей из ма- тации (для тех, кому от 4 до 16) Только с ав. густа прошлого года на в содержание его израсходовано 365 млн рублей. Одна реконструкция здания стоила 180 млн.

В центре с детьми занимаются воспитатели, соцработники, психологи, логопеды. Всех подопеч. ных обследуют доктора Два месяца — именно стольно здесь находятся и живут малыши и подростки — вполне достаточное время для психо. логической разгрузки от родительских «разборок», домогательств, ругани, 1 млн, Невмержициие — побоев. Тем более что у 800 тыс., Подольские — этой «крепости» — клас-

> на службе у **BETEPAHOB**

В четырех отделениях отдел помог 56 семьям социальной службы на дому работают 52 человека. А ухаживают они и центр реабилитации за 442 инвалидами I, II, чательно!). Однано

Кроме материальной дится рублей. На тир и электробытовых нас 1994, думается,

Доброй традицией ста.

тированных на учетную

ло сотрудничество отделений с городскими обществами ветеранов и инвалидов, акционерными и товарищескими предприятиями, поликлиниками и больницами города, ПЖРЭТ и ЖЭУ...

«ЛУЧШЕ ДАЙТЕ нам удочку»

Одна мудрая пословина гласит: «Если хотите, чтобы человек был сыт день, накормите его рыбой Если хотите, чтобы он был сыт каждый день, подарите удочку». Не отвергая в принципе такую необходимую помощь малоимущим и малообеспеченным горожанам, как дотации, компенсации и пособия, управление социальной защиты населения просит у администрации города и в крас все же «удочки».

Такие начинания малый детский дом, центр социальной реабилитации для несовершеннолетних. городской ночлежный дом и др — все же убедительнейшие примеры масштабности решаемых управлением соцзащиты проблем. Влаго, среди руководителей города помощников немало. Администрация г. Находии мерена выпустить в навом году муниципальные ценные бумаги, средства от продажи которых пойдут на поддержку программ УСЗН.

Можно, конечно, разному отнестись к нынешнему, He слишком обещающему материаль. ной свободы положению самих социальных защитников (государство, похоже, бросило нас оконветеранами похоже, не занимать здорового оптимизма. Подтверли он, сбудется посмотрели бесплатно помощи на лечение, пи. ли — покажут ближай. тание, погребение, при- шие месяцы нового гольгот. дроач, Бакчураевы. И малообеспеченных семей обретение белья, одеж- да. А главный итог ухорации — 18 городских лечение детей-инвалидов приборов, топливо подо- следующем. У горожан семей. Среди которых — из средств благотвори- печные соцслужбы полу- есть надежная защита —

> Подготовила Н. МИКИТИНА.

• Налоговая служба

БАЛАНСЫ И ОТЧЕТЫ _ HOBЫМ ИНСПЕКТОРАМ

ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ обслуживания налогоплатель- тельная записка (за исщиков Государственная налоговая инспекция по г. ключением малых пред-Находна с нового года создала отдел камеральных проверок

ином кредитном учрежде ранспортных средств.

Новый отдел будет при. му лицу, необходимо инвестициями), акт свернимать от налогоплатель. знать, что годовой бух- ки с отделом учета по щиков балансы, отчеты галтерский отчет каме- начисленным и уплачен. и расчеты, связанные с ральным отделом инспек- ным налогам в бюджет, исчислением всех налогов ции будет приниматься с справка о наличии счев бюджет и во внебюд- 1 февраля по 1 апреля, тов в банках и жетные фонды. Кроме а отчетность предприя- кредитных учреждениях, того он будет осуществ. тий с иностранными ин- заверенная подписью оу. лять постановку на учет вестициями — с 1 фев- ководителя и главного налогоплательщиков, вы- раля по 15 марта 1995 бухгалтера, справка о

щика отныть в банке или нят, к нему прилагают, налога от фактической спортных средств и нало. зультатах и их исполь- врата из бюджета), ис- 4-19-19. гу с владельцев автот- зовании — справка к численных их сумм допформе № 2, приложение лат (уменьшения) налога

приятий), аудиторсное заключение (для предприятий с иностранными дачу справок об этом и года в 2-х экземплярах, наличии дебиторской занамеренни налогоплатель. Чтобы отчет был при. долженности, пасчеты: Каждому налогопла- к балансу предприятия на прибыль и авансовых тельщику — юридическо. — форма № 5, поясни. взносов налога, скоррек. камеральных проверок.

ставну ЦБРФ (для предприятий — плательщиков авансовых платежей по налогу на прибыль), налога на имущество, налога на пользователей автомобильных дорог, по исчислению транспортного налога, сбора на нужды образовательных учреж. дений, налога на содер. жание жилищного фонда и объектов социальнокультурной сферы, сбора на уборку территории. сбора на содержание ми. лиции, налога на переавтомобилей, продажу вычислительной техники и персональных компьютеров, налога на реализащию горюче-смазочных материалов (для предприятий, поторые являются плательщиками данно. го налога)

нало овая инспекция ся: баланс предприятия прибыли, налога с сум- приглашает всех налогснии ссудный, депозитный, — форма № 1, отчет о мы превышения расхода плательщиков сдать бавалютный или иной счет, финансовых результатах на оплату труда по лансы и отчеты в указаверять и их использовании — сравнению с их нормиру, занные сроки по адресу: расчеты по налогу на форма № 2, справка к емой величиной, допол. ул. Портовая, 17 (каб приобретение автотран- отчету о финансовых ре- нительных платежей (воз. № 1 и № 2). Тел. 4-77-16,

> е, спириденко, начальник отдела

Здранствуй, английский

Возвращаются домой нз далекого туманного Альбиона старшеклассники лицея «Вагант».

В этой поездке девят. надцать мальчишек и девчонок вместе учителями английского языка С. Панасенко и В. Некрас побывали в учебных заведениях и семьях англичан, познакомились с досто. примечательностям и страны, язык которой стал средством международного общения. Теория — хорошо, но поговорить с ровесниками - истинными англичанами, попрактиковаться в разговор. ной речи и приобрести (почему бы и нет?) чисто английское пронзношение **—** 910, согласитесь, большая удача

Следующая поездка во Францию.

н. ильина.

Находка — порт мира и дружбы

ТРАДИЦИИ УЧАТ MOTAHOT

КАК БЫ трудно и сложно ни жила Россия, во все времена стремилась она к сотрудничеству с другими странами мира. Находка — не только российский город, восточные ворота границы, но и сосед Японии, Кореи, Китая Да и до США не дальше, чем до родной белокаменной.

Дружественные связи Находки с породненными совместно с работниками городами длятся уже много лет. О работе админи- местной милиции участвострации в этом направлении рассказывает Ирина вали в патрулировании. Петровна ЩЕРБИНА, инспектор отдела по между-

народным связям.

развития экономических и ников находкинских школ этле. Такие обмены декультурных связей с направлена на учебу в легациями позволяют лучгородами - побратимами Гиринский пединститут ше узнать постоянно продолжается, для обучения китайскому проблемы американского Истекший год был насы- языку. Это открывает не- народа и России, искать щен встречами со многи. малые возможности перед новые формы борьбы с ми делегациями. Большим учащимися нашего города, преступностью. А итогом событием для находкинжена традиция многих уголках города, щим американским джакультурой этой древней ских художников встречи по бейсболу на стеренко кубок Японского моря приезжали дети из пре- чебным заведениям и фектуры Фукуи. Больно считать, что уже вто. ший в Находке врач из

- ПОИСК ПУТЕЙ рой раз группа выпуск. ла в Беллингхеме и Си-

Не ослабевают кульцев стало прибытие «Ко- турные связи между порабля дружбы» из пре- родненными городами. На фектуры Фукуи. Продол- международном фестисовме- вале джазовых групп из стного летнего отдыха де- города Окленда, японской тей. Японские школьники префектуры Гифу, музыотдыхали в оздоровитель- кантов Находки и Владиных лагерях «Волна» и востока приморцы смогли «Сатурн», побывали во познакомиться с настояпринимали участие во зом. Делегация художвсех мероприятиях. Наши ников из Майдзуру дала ребята посетили лагерь возможность жителям в ты города Донхэ отдыха в Цуруге, где течение месяца любовать- спублика Корея) познапознакомились с японски- ся выставкой своих карми обычаями и богатой тин А работы находкин- сты и руководители. Быстраны. Яхтсменов клуба правлены в город Отару, ры о возможности сот-«Антарес» по приглаше- где наша делегация при- рудничества в сфере совнию мэра города Беллинг- сутствовала на открытии местной хема (США) тепло при- выставки в центральном портов. нимали в лагере «Четырех выставочном зале города; ветров». Отдых детей не На ежегодной междуна- делегациями породненных ограничивался лишь этим. родной выставке детских городов дает новый им-В городе Майдзуру наши работ в Майдзуру приня- пульс к дальнейшему разребята соревновались со ли-участие юные худож- витию дружественных свясвоими сверстниками по ники. На фестивале в зей, позволяет находить бейсболу, в Отару прош. Цуруге принял участие новые формы сотрудни. ли турниры по футболу. К наш муниципальный цирк чества в различных сфенам на дружественные под руководством В. Не- рах. А все вместе способ-

Большой интерес к ле- и взаимопонимания. специалистам здравоохшим достижением мож- ранения проявил гостив- международных связей

префектуры Симанэ, Т. Сатэяма, поделившийся своим опытом. А как итог тесного сотрудничества с японскими врачами туда на шестимесячную стажировку отправлен наш врач. В течение месяца показывал свои кулинарные способности и знакомил американских жителей с русской кухней в ресторанах Окленда находкинский повар.

Значительным событием было посещение нашего города полицейскими Беллингхема, которые Ответная делегация представителей правоохрани. тельных органов побыва. жизнь этих встреч было подписание договора о сотрудничестве полиции Беллингхема и милиции Находки Не без пользы побывали в городе Цуруга работники противопожарной охраны: им также было что сравнивать и чему учиться.

С работой всех крупных предприятий и Торгово-промышленной палакомились наши экономи. на. ли проведены перегово. эксплуатации

> Каждая встреча между ствует укреплению мира

и. ЩЕРБИНА, ниспектор отдела администрации. • Замешки по поводу

Какая мерзость эти кошкодеры

ЗАЖМУРИВ глаза, она сидела на бетонном подоконнике подъезда. До двери родной квартиры было всего два лестничных марша, но преодолеть их мешала дикая боль в нижней челюсти. Отдышаться, очухаться бы хоть немножко от обрушившегося полчаса назад удара, а потом уж ползти к своему порогу Холодно, больно, обидно: кому помешала, что плохого сделала, чтобы получить вот такой пинок в голову?

Трехцветную, яркого окраса, кошку Нику знали соседи не только подъезда, но и дома в целом. Еще неделю назад, подняв хвост трубой, усатая и лохматая красавица сводила с ума всех окрестных котов. Как привязанные, следовали они за вальяжно прогуливавшейся подружкой, отчаянно вопили друг на друга, отвоевывая право на ее сердце и лапу. Безусловно, все эти истошные крики кого-то из нас, людей, нервируют. Но не калечить же, не убивать теперь животных за их природный инстинкт. Тем более что сама Ника уже успокоилась и вышла тем январским утром всего лишь на короткую прогулку. И вот, поди ж ты, помешала кому-то, вызвала необъяснимый приступ ярости.

Ярость? Скорее, черная, отвратительная черточка характера движет людьми, поднимающими руку на кошку. Собака, та хоть в ответ на удар укусить может, а эти мелкие родственники тигра и рыси совершенно не способны постоять за себя. Поэтому и становятся то жертвами малолетних садистов, то объектом издевательства взрослого труса (человеку сильнее его он, небось, пинка не даст)

Да разве только кошки страдают от человеческой жестокости? Скольких голубей калечат праздношатающиеся подростки, а уж изготовле ние скворечников да зимних кормушек школьниками давно кануло в Лету. Ожесточаемся, каменеем душой и сердцем по отношению животному миру, и при этом не несем даже административного наказания. А надо бы, наверное, поймав на месте преступления очередного кошкодера, привлечь его к ответственности да штраф изрядный наложить. Чтобы неповадно было руку или ногу на безответное существо поднимать.

Ну а Ника, отлежавшись от страшного удара и слизав с мордочки запекшуюся кровь, через трое суток начала помаленьку есть. Болит еще челюсть, да ведь котятки, которым скоро на свет появляться, не ведают о страданиях мамыкошки. Пусть скорей проходит твоя боль, Ника.

Р. ВЯТКИНА.

• Журналист меняет профессию?

3TO KHMMEYKA

МОЙ КОЛЛЕГА Леонид Виноградов, корреспон- меня осталась эта неододент ИТАР-ТАСС, учил татарский, латышский, лимая тяга до сих пор литовский, поймет японца и корейца, немца, англи- Но все словари и учебчанина. И примерно на пятидесяти языках может ники для изучения иносказать комплимент: «Вы красивая девушка», что странных языков почему. среди «мариманов» считается верхом донжуанства, то так написаны,

СЕГОДНЯ в свет выш- одной стороны это вроде тоски. ка, но и в некотором роде позади. Как говорят докониду Николаевичу нам тем же.

что означает писательско- скому языку... нздательская деятельность меняли профессию?

- Ни в коем случае, личными языками.

ла его первая книга: ан- бы тяжеловато. Зато, есгло-русский разговорник, ли найдутся спонсоры, ни- ли учебник без какойгде он выступает не чего нет проще, чем за- нибудь официальщины? только в роли сочинителя, бежать в любую типограсоставителя, редактора, фию и заказать пару- ставить учебник по свое- знать, это любимое за- работы.

спонсора. Все хлопоты но было бы Ваше стрем- вом общении. Чтобы его ление издать тора: Ребенок родился журналистские заметки и забавно прочитать. И — прекрасное тому под- него добавлены 40 . анздоровеньким, чувствует или серию очерков о скажу без ложной скром- спорье себя хорошо, и мы реши- передовиках производст- ности, нам это удалось. ли сказать пару ласковых ва, так сказать, в целях — Это Вы себя так сборнике должна присут- пальцев на клавиатуре слов отцу, то бишь Ле- реализации накопленного навеличиваете? А за долгне годы труда на он естественно ответил газетной ниве. Но Вы по- о своих соавторах: Джейн — Леонид Николаевич, ное пособие по англий- Они супруги, яхтсмены, Марка. Но Джейн катего- первые десять лет я за-

в Вашей жизни? Вы по- Но дело в том, что я мя остались без работы и конце разговора — о пис детства увлекался раз- поддались на мою авантюру сательских планах. Журналистика меня кор- сути и не знаю толком доброе и солидное дело) — издавать книги, хоть мит. А за то, чтобы на- (как-то не подсчитывал), издание книги. печатали книгу согодня, со сколькими языками я нужно самому заплатить знаком, то есть знаю по ше детище? деньги. И немалые С несколько фраз... И у

изучая их, сдохнешь от

корректора, переплетчи- трэйку собственных книг. му вкусу. Чтобы он по- нятие не только русских, - Ну, хорошо, понят- могал человеку в бытопутевые было просто любопытно нок.. А наш разговорник выпуск разговорника В

— Нет. Это я говорю ная лексика. чему-то взялись за учеб- Бауэ и Марке Ле Леке, хотел и даже подбил к верстке. Так что на неожиданно застрявшие в — Вот грешен... Да. Находке. Некоторое вре-По (как позже оказалось, на

- Оно прекрасно Ти.

сяч, достаточно толстень- в поисках заинтересованкое — 264 страницы. ных людей с достатком Умненькое — в нем 40 — для этого нужны треуроков. Не очень доро- нированные ноги. Сейчас гое, потому что многое я готовлю к выпуску срав нем мы выполнили са. зу три книги. Не пугайми. И главное — очень тесь, не свои. Павел Ковеселое. Я наблюдал, как нюхов и Федор Конюхов читают нашу книжку и вернулись из путешествий русские, и новозеландцы... и засели за письменные Они хохочут. Книга учит столы И я им помогаю. знакомиться, признавать. «Находкинский рабочий», ся в любви, поможет, как знаю, знакомил своих чибы поделикатнее выра- тателей с Л. Смирновой зиться, обсудить соседки- и ее романом «Переселен-Вы когда-нибудь виде- ну внешность и ее нравы... цы». Совместно с отде-— Ай-я-я-ай!

Поэтому я решил со. бенного? Если хотите данию но и француженок, итальянок, и америка. Практически готов второй

ствовать и нелитератур-

рически воспротивилась

— Мне понравилось

Ну и как обычно в

хлопотное это дело. Но - Как выглядит Ва- если ноги здоровые...

-Современному писа-

ражом в пятнадцать ты- телю надо много ходить лом культуры мы зани. — A что в этом осо- маемся подготовкой к изэтой интересной

А свои книги я решил и выпускать самые разные. глийских песен с нота-— Ну тогда в Вашем мн. Учебник «В десять компьютера» на двух языках научит и тому, и - Я-то очень этого другому. Он тоже готов гружен по самую макуш-

> — Удачи Вам, Леонид Николаевич, на писательско-издательском попри-

— Спасибо на добром слове.

> Беседу вела Еленя АЛИЕВА.

в События, факты

В гостях— «Кулиска»

Вот уже третий год в январе приезжают в Дом детства юные артисты из театральной студии «Кулиска», руководит которой Людмила Константиновна Стесенко.

Спектакль «Кошкин дом» здорово понравился здешней детворе. Постарались артисты. Главную геронню сказки - Кошку - очень хорошо исполнила Ира Сычек, не ударили в грязь лицом и Курица (Маша Белых), и Коза (Рита Николаева), Свинья (Аня Лащенко) и другие

Хозяева подарили гостям сладости.

О. МИХАПЛОВА.

Даже часть новой школылучше старои

С воодушевлением восприняли весть открытин первого трех корпусов школы жестянобаночной фабрики педагоги и родители

Прежде всего решение позволяет перевести детей неприспособленного здания, где они учились в три смены, в нормальные условия На родительском собранни было предложено окончательно подгото. вить классы к приему ребят (отмыть, почн. стить стекла и т. д.) совместными усилиями учителей, детей и родителей.

Школа ЖБФ — печально известный долгострой, и в сегодняшних условиях пуск ее в эксплуатацию поэтапно — единственно верный выход Оконбудет чательно она сдана к началу нового учебного года.

н. павлова.

Ждите ответ

В новогоднем номере газеты мы рассказали о Н. Иовщике, человеке, сумевшем справиться со смертельной болезнью н помогающем другим обрести здоровье. Публикация, напоминаем, называлась «Один у жизни на краю».

В редакцию поступило множество писем и телефонных звонков с просьбой о личной встрече с Николаем Васильевичем. Все они переданы ему лично

н. власова





По данным гидроме. теобюро, сегодня в Находке возможен слабый снег, ветер сильный, температура доздуха 6.8 градусов мо. роза.

BH3HT-TPEBEJI

Собираетесь в туристическую поездку? BOHNTe Haw! 2-00-33, 2-52-86.

MEHSIG

(М 114) Дом с удобствами в р-не Шевченко на 2-комн. и 1-комн. с доплатой. Возможны варианты. Обр.: ул. Рылеева, 36a, ост. «Шевченко».

(М 86) Небольшой дом с водой, сливом. 5 с., в Новосибирске на кв. или дом в Находке Обр.: Ленинская, 1, кв. 19.

(М 143) 2-комн. кв. на Владивостокской; кап. гараж и дачу (2-этажн.) на 8-кюми, кв. в р-не ул Ленинской. Т. 5-75-74 после

(М 184) 1-комн кв (1 эт, сделан кап, ремонт, тел.) на 2-комн. в р-не о. Соленого (МЖК) с доплатой. Р. т. 4-45-26, т. д. 4-09-61.

(М 78) 2-комн. приват. кв. (стар. план., 1 эт., высокий имеется хор, кладовка в подвале) в центре г. Партизанска на 1-комн. кв. в Находке, желатедьно от Бархатной до Гагаряна. Обр.: Находка, Нахимовская, 29, кв. 53.

(М 80) Частный дом (общ. пл. 53.2 кв. м) в р-не церкви на 3-комн. и гостинку или две 2-комн., возможны варианты. Обр.: Пограничная, 18—61 с 18

(М 82) Две малосемейки во Врангеле на 1-комн или гостинку в Находке, Врангеле. Т. 2-72-12.

(М 91) Гараж в р-не жлебозавода (свет, подвал); дачу в р-не ЗКПД (дом, вода, все посадки) на 1комн. кв. К. т. 4-19-26.

(М 93) Гараж во Юж. м-не на гараж в р-не МЖК, хлебозавода или продам, сдам; тел. 2-29-34

(М 95) 2-комн. кв. нов. пл. в Юж. м-не (приват.) на две 1-комн.; т. 2-68-85

(М 107) 2-комн, кв. (4 эт, солнечная, большая застекленная лоджия) по ул. Дзержинского, За на две 1-коми кв. или 1-коми. и гостинку. Т. 5-98-55, Спросить Надежду, с 10 до 15.



(П 342) 2-комп. нв. по ул. Дзержичского (1 эт., нов. план). Т. 4-32-73.

(П 227) Кап гараж (5х8) в Юж. м-не; тел. 2-19-30.

покупаем акции

Вост. порт (об.) — 26650 руб., нефтепорт — 18500 руб., ПМП — 6600 руб., БАМР (об.) — 2500 руб., (прив.) — 500 руб., ДВМП — 102000 руб., Влад. торгпорт — 2500 руб., ВБТРФ — 2000 руб., электросвязь — 50000 руб., Приморрыбиром — 500 руб., Дальморепродукт — 6000 руб. и другие. Комиссионные не берем.

Ежедневно в рабочие дни с 9 до 18 час. Ул. Школьная, 3 в здании Находкапроект (2 этаж).

Тел.: 4-47-97, 4-47-97, 4-47-97, 4-47-97.

Поздравляем!

Бориса Андреевича и Нелли Ивановну ФЕДОР-ЧУК с 30-летием совместной жизни. В этот день, дорогие, примите наши теплые пожелания крепкого семейного счастья, благополучия, крепкого здоровья.

Дети.

«Риэлти-Находка»

- купля-продажа, обмен, аренда и приватизация квартир, оформление документов;

- продажа квартир в рассрочку;

- оформление документов для получения банковских кредитов под залог недвижимости.

 юридические консультации. Адрес: Озерный бульвар, 10, 4 эт Тел 4-67-75 (здание Дома быта «Экспресс»).

(Н 101) ШКОЛА № 22 купит 2 куб, м деловой древесины. Тел 2-38-09

(Н 87) Официальный дилер АМО «ЗИЛ», АО «Авто-8» РЕАЛИЗУЕТ запасные части по тормозной системе «КАМАЗ», «ЗИЛ» по ценам завода. Тел.: 4-82-03, 4-29-60

ОРГАНИЗАЦИЯ производит ПРОДАЖУ шелковых обоев 15 видов и линолеума под паркет пр-ва Южной Корен. Обращаться, пос. Береговой, здание ПМК-143, ул. Бабкина, 8. Тел .: 52-6-415, 4-12-15-4095 (радиотелефон).

В Находке указанные товары можно приобрести в АО «СИНТЕЗ» (универсам напротив универmara).

(Н 103) В магазине «СТРОИМАТЕРИАЛЫ» ГОО «Лесозавод» имеются в продаже: гарнитуры кухонные, чугунное печное литье, плитка облицовочная, люстры, светильники, пленка полиэтиленовая и другие товары для дома.

Наш телефон: 4-45-49.

ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ коробку передач на микроавтобус «Мицубиси Детика», 4ВД

Обращаться по адресу: ул. Пограничная, 6, каб. 218; тел.: 5-58-97, 4-23-97, 4-42-85, 5-51-03 в рабочее время.

(II 176) Ha запчасти а-м: «Ниссан Цедрика, 1984 г., «Хонда Аккорд», 1986 г., «Хонда Интегра». 1986 г., «Субару Леоне», 4ВД ,универсал .1986 г. Обр.: ул. Рылеева, 36а, ост. «Шевченко».

(П 280) На запчасти, недорого: а-м «Маздафамилия» 87 г., «Мираж» 85 г., «Краун» 85 г., дизель, «Хонда Цивик» 86 г., самосвал «Атлас» 83 г., грузовик «Анлас» 86 г., «Делика» 86 г., «Кариб» 85 г. Обр.: ул. Михайловская,

(П 206) Двигатель 13Т: м-а «Таун Айс», 81 запчастям. Т. Г., ПО 4-11-20.

(П 316) СРОЧНО 4коми. кв. в р-не пр. Мира (общ. пл. 62 кв м, тел., еделан ремонт) под офис. T. 4-94-71

П 200) Гараж в р-не центр, котельной; грузовики с кранами-манипуляторами. Р. т. 4-03-80.

(П 277) По запчастям а-м «Т. Карина» ЕД, 87 г Т 2-50-78 с 19 до 20.

(П 209) Гараж метал.; моторную лодку. Телефон 2-01-39.

(П 205) Зем. уч. под склады в Находке; дачн. уч. в Екатериновке. Тел. 2-63-37

(П 203) Гостинку на Потраничной или ОБМЕ-НЯЮ на 1-, 2-комн. кв. T. 4-38-41.

(П 215) Недостроенный 2-этажный кап, гараж в р-не котельной ЗКПД. Т. 2-18-39.

(П 217) Журнальный столик темной полировки. T. 4-85.94

(П 192) А-м ЗИЛ-131, «Казахстан», бульдозер Станва», а-м «Ниссан «Москвич-412» — на вапчасти; а-м «Мазда Косма», ЗИЛ-131, «Месквич-2715» (фургон»); эл. тельфер г-п 2 т. Обр: Пар-Первомайская, тизанск, 24 в люб время.



Автотранспорт-(P 51). ные перевозки. Т. 4-36-49.

(P 190 УТЕРЯННОЕ служебное уд № 065506, выданное в июне 1991 г. на имя В. И. Аксеновой, с 16 января 1995 г. считать недействительным.

(Р 182) Ремонт телевина зоров дому; т 2-60-60

(Р 114) СДАМ 1-комп. кв. со всеми удобствами по ул. Сидоренко на 1 год. Оплата по договор-ти. Т. 5-60-42.

(Р 129) ИЩУ РАБОТУ БУХГАЛТЕРА. Обр.: Находка-22, пр. паспорта П-МЛ № 519369.

(Р 150) СНИМУ кв. Т. 4-87-19.

(P 160) YTEP H H O E св-во № 402, выданное АО ПМП па вмя В. Я. Кузыченко, считать недействительным.

(P 148) КУПЛЮ стиральную машину «Вятка»автомат. Т. 2-28-06.



СЕГОДНЯ У ЕЛИЗАВЕТЫ АЛЕКСЕЕВНЫ БО-БЫЛЕВОЙ НЕОБЫЧНЫЙ. ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ — 55-ЛЕТИЕ.

Проработала Елизавета Алексеевна в родном коллективе 36 лет. Самые добрыю, искренние поздравления и пожелания по случаю славного юбилея шлет коллектив управления социальной защиты населения дорогому юбиляру.

Вы к юбилею подошли — достойно, гордо, честно И в этом помогало Вам одно — дана Вам доброта и человечность. И сердце волотое Вам

НАХОДКИНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ приглашает совершить ублекательное путешествие в Ю КОРЕЮ-СЕУЛ самолетом из Владивостока с 22 февраля.

К услугам туристов комфортабельная гостивица, национальная кухня, увлекательные экскурсии и посещение Диснейленда.

Ждем вас по адресу: ул. Пограничлая, 26. Телефон 5/66-55.

вниманию автолюбителей и руково. дителей предприятий!

После перерыва вновь открыта АВТОМАТИЧЕ-СКАЯ МОЙКА МАШИН, расположенная на территории автостолнки в районе стадиона «Приморец» Машина-автомат японского производства быстро и качественно помоет вашу автомашину снаружи. Здесь же Вам предложат уборку салона, варядку аккумуляторов. Оплата ва услуги вовможна перечислением.

Обращайтесь на стоянку в рабочне дви с 9 до 18 часов. Справкы по тел. 2-50-11.

В период до 1 апреля 1995 г. проводится ПЕ. РЕРЕГИСТРАЦИЯ ОЧЕРЕДНИКОВ, состоящих на учето для получения жилья при администрацин города, для чего вам необходимо предоставить в отдел по жилью копию лицевого счета е места жительства и льготное удостоверение, если имеется льгота.

Обращаться: Находинский проспект, 14, кабинет 17, отдел по жилью. Время работы: понедельник, вторник, среда с 8.30 до 16 30; тел 4-76-03.

(Н 142) Находкенская организация «ЗНАНИЕ»

приглашает на ускоренные курсы,

- плассический лечебный массаж; домашняя медсестра.

Адрес: Школьная, 4; тел: 4-72-35, 4-31-17

(Н 152) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ оптом и мелким оптом со склада в Находке по самым ниэким ценам:

- сосиски куриные, куриные окорочка, масло сливочное несоленое, масло растительное, макаронные изделия производства США. — соки производства Южной Корепобъем

1,5 л бутылка и 250 г теграпак. - винно-водочные изделия.

5-70-48.

— холодильники «Голд Стар», трехкамерные. Тел.: 5-76-06, 5-73-64, 5-74-98. ПРОДАЕТСЯ дом в Новолитовске, Тел

(Н 156) ОРГАНИЗАЦИЯ изготавливает и устанавливает металлические двери, оконные решетки, вентиляцию; изготавливает металлические гаражн, гаражные ворота, кноски, емкости; производит ремонт корпусов автомобилей, ремонт корпусов спасательных шлюпок, лодок, SH TXR

любого материала; оказывает рятуальные услуги. Цены умеренные. Расчет в любой форме. Обращаться по тел. 7-02-32.

12 СОРТОВ американской жевательной резинки, в том числе 4 сорга «Орбит» без сахара. Продажа ситом и мелким оптом. Адрест ул. Горького, 25; Тел. 5-75-28.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900 г Ваколка, ГСП, Находкивский присцект, 18.

Газета выходят по вгорникам средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер)

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редавтора — 4.70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, этдел писем — 4-65-06, бухгалтерил — 4-49-51, корреспонденты — 5-66-25 отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30

Отпечатано в типографин № 2 Гираж 25 000 Зак. 661. Инд. 53410. Объем 1 п л. Печа-в высокая. Печатник С Инскун.

Пининини Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. № Л., 0309.